

CORRESPONDENCIA
Confidencial autografa
DE ESPAÑA.
MADRID.
Galeria de S. Felipe, 13.

Madrid 17 de enero de 1854.

Ayer tr. nuestro. La Gaceta de hoy, confirma lo que anunciamos á U. hace dos días sobre que el domingo proximo 19 habrá besamanos general con motivo de ser los días de S.M. la Reina. De lo que no ha venido a hablarse es del banquete que se suponia tendría lugar la misma noche. En cambio parece que dará S.M. la Reina un banquete de mas de cien cubiertos al que asistirán los ministros, los jefes de Palacio el cuerpo diplomático, los comandantes de la Milicia Nacional, una comisión de la Asamblea Constituyente y otros personajes no menos notables.

La Caja general de depositos ha publicado hoy el acostumbrado parte semanal de sus operaciones y de él aparece que sigue siendo notable la paralización de esta institución económica. Durante la semana ultima no llegó el movimiento de fondos a producir sino una diferencia de cien milrs. in metálico y poco mas de dos millones en papel.

Ayer dijimos á U. que los padres jesuitas habían entrado en Francia: hoy le daremos la historia completa de este asunto. Hace tres meses que el Ministro de Estado hizo indicaciones al superior de los jesuitas en Madrid sobre la necesidad en quel tal vez se vería el gobierno de señalar á la Comunidad de Loyola otro punto de residencia para evitar que continuaran los rumores que sobre su conducta política extendían algunos por el país varcogados. Satisfechos, segun dicen los jesuitas de su proceder aguardaron tranquilos las órdenes del gobierno contentandose con hacer evacuar la casa matriz dedicada por los padres que no pertenecian á la misma. Hace 15 ó 20 días que el gobierno en vista de las comunicaciones que se le dirigian del país varcogado, y no seguramente porque se hayan encontrado en Loyola depositos de armas como ha dejado entender algún periodico de Madrid, comunicó una real orden al superior de los jesuitas para que la comunidad de Loyola se trasladase á las Islas Baleares donde se pondria á su disposicion el convento que fue de Francia en Manacor ó otro de Dominicos. La contestacion del superior de los jesuitas fue que estaba pronto á cumplir las órdenes del gobierno no si bien debia observar que por disposicion del mismo gobierno, aunque compuesto á la sazon de otros hombres, habian venido el yrs. hermanos á España; que los conventos con que se les brindaba debian estar destruidos segun el mucho tiempo que eran deshabitados, y que supuesto que se creia peligro á su permanencia en el país varcogado ellos mandarian á las Baleares algunos padres que habilitaren la nueva Casa y que entre tanto se retirarian al vecino Imperio. El gobierno no hallando sin duda estas razones espidió una nueva real orden mandando que la comunidad de Loyola cumpliera inmediatamente lo que se le habia preceptuado. A esto contestaron los jesuitas que habiendo pedido informes á las Islas Baleares sobre los dos conventos entre los que se les daba á escoger, estaban convencidos de que se tardaria bastante en habilitar cualquiera de ellos supuesto que en el de Dominicos estaban situadas hoy las oficinas publicas, y en el de Francia casas de Manacor el Juzgado y las carceles. Mientras la ultima comunicación de los jesuitas llegaba á manos de gobierno, arribó a San Sebastian el vapor Castilla, y como quiso que se entendiese por Guipuzcoa lo mismo quese contó en Madrid sobre que aquel vapor era destinado á conducir á los jesuitas á las Baleares, el Pro-

vincial mismo pasó a informarse a San Sebastián, y aunque hasta aquí llegan nuestros informes es provable que los que él tomó no debieron parecerle bien en el concepto de que ya saben nuestros lectores que toda la comunidad entró el día 13 en Francia. El punto escogido por ella para situarse por ahora es éste.

Hace dos días que el general O'Donnell se encuentra ligeramente indisposto. Esto ha sido causa de que la mayoría del ministerio entre la que no contamos a los tres Espartero y Alberdi de la zar, no haya podido acordar nada sobre las grandes cuestiones que están abocadas. Pero segun nuestros datos, quenos tenemos por seguros, hoy la mayoría del ministerio debe visitar con carácter oficial al Dr. Conde de Lucena para fijar en unión con él la linea de conducta que deberán todos seguir.

El Díario Español de hoy dice que en una reunión celebrada por los diputados demócratas han acordado estos hacer dimisión de su cargo en el caso de que el Congreso decide que en el juramento que deben prestar como tales diputados se les obligue jurar fidelidad a la Reina D. Isabel II. Pero el Díario Español ha sido mal informado. Uno de los hombres más importantes, dentro y fuera del Congreso entre los demócratas no ha autorizado para asegurar donde quiera sea necesario que los demócratas no han hecho semejante acuerdo pues solamente acordaron en la misma reunión formal que hasta anoche han tenido, el dar su voto para la presidencia del Congreso, como ya lo dijimos a U. al candidato que merezca las simpatías del que deba Victoria.

Se ha dicho también que los demócratas habían tenido anoche una reunión para ponerse de acuerdo respecto del asunto de la Presidencia. Por lo que decimos anteriormente ve que los que tal reunión se refieren a la primitiva reunión. Pero han tenido algún motivo para hablar de otra nueva. Anoche con efecto se reunieron en casa de uno de los diputados amigos del duque de la Victoria hasta 18 o 20 entre Esparteristas y Demócratas; pero sea porque nadie tuviesen que tratar como dicen ellos, ó porque viendose el número escaso de los miembros conciernen la poca influencia que pudiera ejercer lo que allí se acordase, lo cierto es que nada se decidió y que la reunión se disolvió en breve.

No creemos por más que digan otros periódicos lo contrario que la cuestión de la presidencia definitiva del Congreso este para nadie resuelta todavía. La fracción conservadora mantiene en conservar sus supuestos al general San Miguel. Los progresistas dinásticos también votaran a este. De los ministros hasta ahora el candidato San Miguel para los tres Pacheco, Luján, Santa Cruz y Alonso y Collado. En la conferencia que estos cinco deben tener hoy con el general O'Donnell tratan de saber si este opina como ellos en la cuestión de la Presidencia. Si alguno duda es porque se sabe la intimidad de los tres Espartero y O'Donnell y que el primero mantiene en rechazar la candidatura San Miguel. Todavía hay hombres que buscan una conciliación en las ideas de todos los ministros; y en la entrevista que tuvo D. Manuel Cortina con el Duque de la Victoria, y de la que ayer hablamos a U., el primero fue presentando al segundo varios nombres que a caso serían aceptados sin trabajo por todos sus compañeros, y el único que al parecer fue grato al Duque de la Victoria es el del general Infante. Pero no se crea por esto que el Sr. Infante será al cabo el candidato del Duque: Espartero anoche amiso se había prometido sobre el particular.

El silencio guardado por el general Espartero acerca de la persona de sus simpatías para la Presidencia y lo que dice el Clamor de hoy sobre que D. M. debe llamar para formar un nuevo gabinete a la persona que merezca ser llamado a la presidencia de la Cámara ha hecho re-

citar la noticia de que el Duque de la Victoria se presentará o será presentado por sus amigos para la Presidencia de la Asamblea; pero esta es una noticia que damos solo para nuestros corresponsales, no ignoran todo lo que se dice sobre tan importante asunto.

El correo extranjero de hoy nos ha traído los partes oficiales franceses del gran combate ocurrido el 5 delante de Sebastopol, y el despacho telegráfico que el príncipe Menchicoff ha dirigido a su gobierno sobre el mismo suceso. El general francés dice que el ejército ruso engruesado por los refuerzos llegados del Dniéper, por las reservas reunidas de las provincias meridionales y animado por la presencia de los grandes Duques Miguel y Nicolas ala's la derecha de la posición inglesa y que apoyada esto por parte de una división francesa tuvieron que retirarse los rusos después de haber luchado todo el día con la enorme perdida de 8 a 9,000 hombres. El despacho ruso dice así — "Los días han sido hechas dos fuertes salidas de Sebastopol: una contra el flanco derecho del enemigo (el Campamento inglés); la otra contra el flanco izquierdo de un trabajo desistió. El ataque contra el flanco derecho habiendo por resultado la toma de una batería enemiga cuyos cañones han sido clavados. Las perdidas aquí han sido considerables por una y otra parte. La segunda salida ha dado por resultado el clavar 15 cañones. Entonces una división francesa evitando nuestra persecución intentó suir al asalto pero fue rechazada con gran perdida" — Yasaben nuestros lectores lo que han dicho mos y otros a cerca de este grave suceso.

Por el Telégrafo sabemos que ayer no se cotizó de nuestros fondos en París otra clase de valores que el de consolidado el cual se hizo con baja de $\frac{3}{8}$ a $93\frac{1}{8}$. De los fondos extranjeros podemos decir que los consolidados mejoraron el 13 en Londres $\frac{1}{4}$ quedando a $93\frac{1}{8}\frac{1}{2}$. Esto, los partes oficiales del Monitor y la llegada de numerosas órdenes de provincias para comprar llegadas a París en la mañana del 13 en vista de la baja del dia 11, determinó la subida el mismo dia 13 de los fondos franceses, quedando el 14 a 96 con 1 p% de subida y el 9 a $72-105$ con una alta de 45 centimos.

Podemos dar hoy nuevas noticias de la Isla de Cuba. El general Concha ha dado órdenes que han sido elogiadas por los periódicos de los Estados Unidos, sobre colonización de peninsulares y sobre perfeccionamiento de las obras públicas. — Se dice que el Dr. Tesser, presidente de la Compañía de los Almacenes de Río, había solicitado el permiso necesario para establecer un banco de emisión, debiendo extenderse ésta por ahora a billetes o pagarés por valor de un millón y medio de duros, sobre el capital efectivo de 800,000 duros que para este fin tiene en caja la Compañía. — El periódico la Prensa ha sido multado en cinco mil duros por haber publicado ciertos escritos contra el Marqués de la Reina, pero esta suma ha sido facilitada al director del periódico por medios de una suscripción. — Los días de la Reina Isabel han sido celebrados en La Habana con notable esplendor.

Diciase anoche que el Duque de la Victoria cuyos propósitos sobre la existencia del ministerio son desconocidos tenía pensado el invitar a sus compañeros a que apenas se constituyese definitivamente la asamblea hicieran todos dimisión en manos de la Reina afín de que J. M. nombre ase para formar el ministerio la persona que mayor confianza mereciese a la asamblea. Ignoramos el grado de verdad que pueda tener esta noticia pero si podemos decir que hasta hoy por la mañana no sabemos que haya entrado aun el pensamiento de la mayoría del gabinete el hacer renuncia de sus cargos ni tampoco conociendo por una votación política que carecen de la confianza de la asamblea. Bueno es que admitamos sin embargo que en este como en otros puntos pueden operar una influencia decisiva la conferencia que ya hemos dicho van a tener con el conde de Lucena varios de sus colegas.

No anteanoche sino anoche el Dr. Cortina volvió a ver al Duque de la Victoria para saber si al cabo consentía en quedos de sus más íntimos amigos pusieran su firma en la proposición que el Dr. Cortina y otros van a someter a la Asamblea para que ésta declare que el gobierno ha interpretado bien el pensamiento del Congreso al poner fuera de discusión el trono y

la dinastía de D^a Isabell II. El Duque de la Victoria segun se nos ha dicho sin dar mas respuesta categorica en
bss el particular invitó al Dr. Cortina a que hablara hoy en el congresso con el general Guerra. Naturalmente
ignoramos aun el resultado de esta nueva conferencia

La sesión del Congreso de hoy ha sido tan breve como la de ayer. Presentes en el Banco aren los Hrs. Pacheco, Co...
Santa Cruz y Luján, ha pedido la palabra el Dr. Fernández de los Ríos para manifestar que no habiendo tenido la in-
tención de hallarse en el Salón cuando aludió ayer a las Novedades el Dr. Ministro de Marina, estaba en el caso de indi-
car que el periódico en cuestión había sido el primero a reconocer que solo por distracción podía el Dr. Ministro ha-
ver faltado al respeto debido al Congreso y que respecto a las ideas democráticas del Dr. Allende Salaraz, las Novedades
no hicieron mas que suponérselas, fundándose en varios documentos suscritos por dicho Dr. y muy diferentes en su
espíritu al discurso de ayer. Terminado este incidente, han quedado sobre la mesa para discutirse mañana
los dictámenes de actas relativos a las de Palencia, Orense, Valencia, Ávila, Salamanca, Zaragoza y Toledo,
habiendo sobre este último un voto particular del Dr. Martín. Entrándose en el orden del día han sido apro-
vados sin discusión los dictámenes proponiendo la admisión de los Hrs. conde de las Navas por Sevilla; e
roceso Juez y Orozco Dávila por Asturias; y los Hrs. Medrano, Parcero, Lázaro, Guzman y Mantique y Ugarte
por Guadalajara — El Dr. Alveilla ha interpelado amistosamente a la comisión de actas para que lo mas pos-
ible de por concluidos sus trabajos. Interpreté el orador de la impaciencia del país por ver constatado
el congreso ruego a la comisión que acelere cuanto pueda sus tareas. El Dr. Madoz ha defendido a la comi-
sión de esta especie de reconveniencia amistosa viñdicando que desde 1834 hasta hoy no se ha dado el caso de
que una comisión de actas presente terminados sus trabajos a los ocho días de abrirse las Cortes — "Esto ha he-
cho la comisión actual (continúa diciendo el Dr. Madoz) y mañana sábado pondrá la comisión sobre la
mesa todos los dictámenes que quedan por presentar, a excepción de uno ó dos sobre casos graves que dejará
para después" — El Congreso por lo tanto según el Dr. Madoz podrá constituirse el martes o miércoles próxi-
mo, realizándose así lo que nosotros anunciamos a U. — Con el discurso del Dr. Madoz terminó la sesión

Para atender a las permanentes necesidades del momento hasta graves pues los pagos protestados al
Tesorero el día 13 suben a 9 millones y no bajan desecho lo que suman las libranzas protestadas y devueltas de
las provincias, el Dr. Ministro de Hacienda ha hecho una pequeña negociación con el representante de la
Casa de Rothschild en esta Corte por valor de 6 millones de £. con medio p% de interés mensual y dos p% de co-
misión, dandole en garantía los cobros procedentes de las minas de Riotinto.

La bolsa de hoy ha seguido con una animación que admira si se atiende a la situación
del Tesoro y a que todavía no se indica de donde han de sacarse los fondos (mas de 70 millones) para el
 pago del semestre que está encima. Del 3 consolidado se han publicado varias operaciones a 35-50 y aun
que a última hora no sabemos que haya subido no habrá quien diera a menor precio. La diferida tan
bien se ha publicado con repetición a 19-15 quedando a las 3½ tomadores a este precio; pero no habrá quien
diera a menor de 19-19½. La amortizable del 1º se ha hecho anoche a 9-50. La de 2º queda entre
5-50 y 55 — Las acciones de San Fernando se han hecho y se buscan a 99. Las carreteras de agosto
se han hecho a 65 y 800 acciones de Obril de 4.000 £. se han comprado en nuestra presencia a 71. Los
cambios sobre París y Londres no sabemos que hayan sufrido alteración

En mas por hoy queda de T. D. q. 6. 1 m

H. Zuluaga